3. MULTIHALMAZOK, FORMALIS HATVANYSOROK

1. Egy kirandulasra gytimoéleskosarat visziink. Otthon 6t alma, két korte, harom banan és
hat narancs van, ebbdl kell 6sszedllitanunk a kosarat. Hanyféle lehet a kirdndulasra vitt
gytimoleskosar, ha azt is szamoljuk, amikor nem visziink semmit sem? (Az azonos fajtaja
gyiimolesok teljesen egyformak.)

2. Van k fajta gyiimolcsiink. Az i-edik fajtabol a; egyforma darab van. A gytimolcsoket két
egyforma talcan szeretnénk két csoportba osztani (iires csoport is megengedett). Hanyféle
modon tehetjiik ezt meg?

3. Hany lehetséges 6toslottohizéas-kimenetel lenne, ha egy szamot t6bbszor is kihtzhatnanak
(és a kihuzott szamok sorrendje tovabbra sem szamitana)?

4. Egy pékségben nyolcfajta fank kaphaté. A baratainknak szeretnénk egy doboz fankot
venni, amely 12 fankot tartalmaz. Hanyféleképpen &llithatjuk 6ssze a doboz tartalmat a bolt
kinalatabol? (Az azonos fajta fankokat nem kiilonboztetjiik meg. A bolt minden rendelést ki
tud szolgalni.)

5. Az alabbi egyenletnek hany megoldésa van a nemnegativ egészek korében?
a+b+c+d=2022.

6. Van otthon 3 Mars, 4 Snickers, 5 Milky way és 6 Sport szelet csoki. (Az azonos fajta-
juak egyformak.) Harom gyermekiink, Andras, Bea és Cili indul iskolaba. Mindharmojuk
hatizsakjaba rejtiink néhany csokit ebbsl a készletbdl (otthon is maradhat csoki). Hanyféle
csokiosztas lehetséges, ha az is el6fordulhat, hogy valaki nem kap semmit (akar mindharman),
és az is, hogy egyikiiknek adjuk az Osszes meglévs csokit?

7. Hanyféleképpen oszthatunk el k& db (egyforma) egyforintost n (kiilonb6z8) gyerek kozott

gy, hogy
a) tetszoleges elosztas megengedett;

o

mindenki kapjon legalabb egyet;
az i-edik gyerek legalabb ¢ forintot kapjon (i =1,...,n);

o Ao

)

)

) mindenki paros sok forintot kapjon;

) mindenki paratlan sok forintot kapjon?

8. Cégiinknél 20.000 ft bonuszt szeretnénk szétosztani hat dolgozo kézott. Harom dolgozonak
olyan szerz&dése van, hogy legalabb 2.000 ft-ot kell kapniuk, a tébbieknek pedig legalabb
1.000 ft-ot. Hanyféleképpen oszthatjuk szét a rendelkezésre all6 pénzosszeget, ha mindenki
1.000-rel oszthatd Gsszeget kap?

9. Oljuk meg a kovetkezd probléméat, amihez a 2. feladatsor 10. feladatanal jutottunk: A
természetes szamok korében hany megoldasa olyan megoldasa van az

$1+$2+Z’3+1‘4+$5+ZII6:85

egyenletnek, ahol az xs, x3, x4, x5 valtozdk értéke legaldbb 17

10. Hanyféleképpen lehet az alabbi listaAban kitolteni a hidnyz6 pontszamokat tgy, hogy a
fiuk Gsszesitett pontszama 100 pont, a lanyok 6sszesitett pontszama 90 pont legyen? (Minden
pontszam egy tetszSleges nemnegativ egész szam lehet.)
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EREDMENYEK :

A. Tamas ... pont
B. Erika ... pont
F. G&bor Zoltan ... pont
H. Viktor ... pont
H. Adam Ferenc ... pont
I. Ferenc ... pont
K. Beatrix ... pont
K. Csilla Ildiké ... pont
K. Kata ... pont
N. Adam ... pont
0. Raména ... pont
Sz. Dorka ... pont
V. Kristof ... pont

11. Hany monoton névé [n] — [n] fiiggvény van? (Egy f fiiggvény monoton névs, ha x <y
esetén f(z) < f(y).)

12. Mutassuk meg, hogy a {0,1,...,2n + 1} alaphalmaz felett 4™ darab olyan n elemd
multihalmaz adhat6 meg, amelyben az 1,2,...,2n + 1 elemek multiplicitasa legfeljebb 1 (és
a 0 elem multiplicitésa tetszéleges).

13. Az (n elemi alaphalmaz feletti) M multihalmaz multiplicitasvektora (mq,...,m,). Je-
16lje r az M multihalmaz k elem( részmultihalmazainak szamét. Igazoljuk, hogy

St = [T+ e a2 4t 2,

k=0 k=1
14. Héany olyan k elemii multihalmaz van [2n] felett, amelyben 1,2,...,n multiplicitasa
legfeljebb 1, és n + 1,n + 2,...,2n multiplicitasai parosak? [TK. 3.4.7.]
15.7 Bizonyitsuk be, hogy > ¢1...cp = (”;Cli 11), ahol az Osszegezés az Osszes olyan nemne-
gativ egészekbdl 4llo {c;}¥_, sorozaton fut végig, amelyre ¢; + -+ +cp =n. [TK. 3.4.11]]
16. Bizonyitsuk be a kovetkezs azonossagokat: [TK. 3.4.13]

o (@)= )
» ()= )2
(@) -2 )

17. Legyen F' a paratlan természetes szamok generétorfiiggvénye, G pedig a Zzozo(—2)kxk
formalis hatvanysor, vagyis

F=1+3x+5z°>+72°+...
G=1-2x+42> -8z +...

a) Szamoljuk ki az F'G szorzat els négy tagjat.
b) Szamoljuk ki az g hanyados els§ négy tagjat (az osztas definicibja szerint).
¢) Irjuk fel G-t zart alakban, és ebbél szamoljuk ki g pontos értékét.



